



Генеральная Ассамблея

Шестьдесят первая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General
20 October 2006

Russian
Original: English

Третий комитет

Краткий отчет о 7-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в четверг, 5 октября 2006 года, в 15 ч. 00 м.

Председатель: г-н Рашков (заместитель Председателя) (Беларусь)

Содержание

Пункт 98 повестки дня: Предупреждение преступности и уголовное правосудие
(*продолжение*)*

Пункт 99 повестки дня: Международный контроль над наркотическими
средствами (*продолжение*)*

* Пункты, которые Комитет постановил рассмотреть вместе.

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации *в течение одной недели после даты издания* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут изданы после окончания сессии в отдельном для каждого комитета документе, содержащем только исправления.



В отсутствие г-на аль-Баяти (Ирак) его место занимает заместитель Председателя г-н Рашков (Беларусь).

Заседание открывается в 15 ч. 10 м.

Пункт 98 повестки дня: Предупреждение преступности и уголовное правосудие

(продолжение) (A/61/96, A/61/135, A/61/178, A/61/179, A/61/284, A/C.3/61/L.2 и A/C.3/61/L.3)

Пункт 99 повестки дня: Международный контроль над наркотическими средствами *(продолжение)*
(A/61/208-S/2006/598 и A/61/221)

1. Г-н Базел (Афганистан) говорит, что он приветствует содействие Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК) и его исполнительного директора в оказании помощи Афганскому правительству, и в особенности министерству по борьбе с наркотиками, в формулировании стратегических направлений и мобилизации ресурсов для решения проблем производства наркотических средств и торговли ими. Афганистан ведет борьбу с наркотиками и терроризмом, сочетая правоохранительную деятельность и экономические меры. Статья 7 Конституции страны обязывает правительство предупреждать производство наркотических средств и торговлю ими.

2. В январе 2006 года на Лондонской конференции по Афганистану было принято Соглашение по Афганистану – соглашение между Исламской Республикой Афганистан и международным сообществом, которое определяет три решающих и взаимозависимых направления деятельности на следующие за принятием Соглашения пять лет: безопасность, государственное управление, верховенство закона и права человека; и экономическое и социальное развитие. Борьба с наркотиками представляет собой угрозу для национальной, региональной и международной безопасности на всех уровнях, а также для развития страны и эффективного управления ею. Эта борьба является также важной составляющей Стратегии национального развития Афганистана, принятой на Лондонской конференции. В рамках ее Национальной стратегии борьбы с наркотиками, осуществление которой было начато в январе 2006 года, выделяются восемь базовых компонентов борьбы и искоренения незаконной торговли наркотиками в Афганистане: создание альтернативных источников средств к

существованию; создание учреждений; информационные кампании; обеспечение соблюдения законов о наркотиках; уголовное правосудие; программы по искоренению; сокращение спроса на наркотики и лечение наркоманов; а также региональное сотрудничество.

3. Выводы, сделанные в подготовленном ЮНОДК обзоре ситуации с опиумом в Афганистане, свидетельствуют о росте производства опиума в 2006 году, причиной которого послужили, как предполагается, крайняя нищета, экономические факторы, засуха, а также давление со стороны наркоторговцев и местных криминальных группировок. В этом отношении фермеры представляют собой наиболее слабое звено в цепи оборота наркотиков и получают лишь небольшую долю прибыли от незаконного оборота наркотиков. После 24 лет вооруженного конфликта, в стране по-прежнему господствует нищета. Поскольку опиум является главной приносящей доход сельскохозяйственной культурой в деревнях, он должен был заменен законными источниками доходов. Поэтому существует необходимость разработки проектов по созданию альтернативных источников средств к существованию в целях повышения доверия к правительству и сокращения риска возникновения гуманитарного кризиса. В связи с этим содействие развитию со стороны международного сообщества является жизненно важным фактором. Необходимо обеспечить сокращение спроса на наркотики в странах – потребителях наркотиков, а также долговременную приверженность комплексной стратегии развития.

4. Поскольку Афганистан не имеет выхода к морю, наркоторговцы осуществляют транспортировку наркотиков через соседние с ним страны и другие государства транзита на европейские рынки. В этом отношении значительный вклад в борьбу с наркотическими средствами могут внести меры в области укрепления пограничного контроля и взаимное сотрудничество между судебными и правоохранительными органами этих стран. Выступающий приветствует состоявшуюся недавно конференцию на уровне министров о путях доставки наркотиков из Афганистана, проходившую в Москве в июне 2006 года, на которой было указано на необходимость оказания помощи Афганистану в осуществлении его Национальной стратегии развития, в целях достижения показателей, установленных в рамках Соглашения по Афганистану, и укрепления сотрудничества между Афганистаном и соседними странами по созданию современной и эффективной системы пограничного контроля, как было решено на

Первой и Второй конференциях в Дохе – Конференции по региональному сотрудничеству в вопросах деятельности полиции, состоявшейся в мае 2004 года, и Конференции по пограничному контролю в Афганистане, состоявшейся в феврале 2006 года. Афганистан также провел у себя в июне 2006 года региональную конференцию в Кабуле по противодействию незаконному обороту наркотиков.

5. В заключение выступающий говорит, что правительство его страны осуществляет двустороннее сотрудничество с соседними странами в целях интенсификации усилий, направленных на борьбу с наркотическими средствами, и придает большое значение региональному и международному сотрудничеству по решению мировой проблемы наркотиков.

6. **Г-н Кадри** (Марокко) говорит, что ЮНОДК является наилучшим местом для рассмотрения и обсуждения вопросов, касающихся транснациональной организованной преступности и проблем коррупции, в рамках системы учреждений Организации Объединенных Наций. Марокко будет продолжать сотрудничать с ЮНОДК в целях обеспечения лучшей согласованности законодательства страны с положениями Конвенции Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности и Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции, с тем чтобы расширить возможности предоставления технической помощи, организации обучения и обмена информацией с Управлением.

7. Марокко намеревается в ближайшем будущем представить Конвенцию Организации Объединенных Наций против коррупции парламенту страны для ратификации. В настоящее время Марокко осуществляет согласование своего национального законодательства с положениями Конвенции Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности и придает особое значение дополняющему ее Протоколу против незаконного ввоза мигрантов по суше, морю и воздуху, учитывая географическое местоположение страны и гуманитарный кризис, являющийся результатом беспрецедентного притока мигрантов за последние годы. В решении проблемы миграции необходимо установление диалога между странами происхождения, странами транзита и странами назначения мигрантов в целях осуществления согласованных действий и определения глобальных способов решения проблемы на основе совместной ответственности и в духе партнерства. Рабатская

декларация, принятая на Евроафриканской конференции на уровне министров по вопросам миграции и развития, состоявшейся в июле 2006 года, ознаменовала собой новый подход в международном сотрудничестве в отношении незаконной миграции, связав его с потребностью в развитии.

8. Марокко предприняло ряд мер, направленных против опасностей и разрушительных последствий незаконного оборота наркотиков и злоупотребления ими, такие как проект национальной стратегии борьбы с наркотиками, которая соответствует рекомендациям Организации Объединенных Наций. Глобальная борьба с наркотиками является общей ответственностью и требует комплексного и сбалансированного подхода. В борьбе с незаконным выращиванием наркотиков, а также нищетой и маргинализацией важны альтернативные стратегии развития. Глобализация угроз, связанных с незаконным оборотом наркотиков, сделала ключевой задачей укрепление международного сотрудничества и технической помощи в предупреждении и борьбе с терроризмом. Марокко заявляет о своей приверженности активной поддержке действий международного сообщества в рамках системы Организации Объединенных Наций, направленных на предупреждение и борьбу с этими опасностями.

9. В соответствии с резолюцией 1373 (2001) Совета Безопасности, его страна подписала и ратифицировала большую часть конвенций по борьбе с терроризмом и продолжает проводить кампанию за быстрое принятие конвенции по международному терроризму. Успех глобальной борьбы с терроризмом неразрывно связан с успехом борьбы с преступностью и коррупцией. В деле эффективного сокращения масштабов транснациональной организованной преступности важнейшую роль играют правительственные стратегии и ответные действия учреждений, предпринимаемые на индивидуальном или коллективном уровне. В борьбе с терроризмом и другими формами транснациональной организованной преступности Марокко на протяжении длительного времени придавало большое значение созданию соответствующего механизма оказания взаимной правовой помощи и запросам о выдаче преступников и продолжит в полной мере осуществлять сотрудничество в этом направлении.

10. **Г-н Бин Хаджи Харон** (Малайзия) говорит, что Малайзия продолжает испытывать особую обеспокоенность в связи с транснациональной преступностью, такой как терроризм, отмывание денег, коррупция, незаконный оборот наркотиков,

торговля людьми и контрабанда оружия. Как признано в Конвенции Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности, для того чтобы национальные усилия, направленные на предупреждение преступности, были эффективными, необходимо укрепление международного сотрудничества. Необходимы обмен информацией между странами, наращивание их потенциала, оказание ими взаимной правовой помощи и проведение совместных расследований. Малайзия полностью поддерживает действия и меры по борьбе с транснациональной преступностью на всех уровнях и твердо убеждена в необходимости укрепления международного сотрудничества в области обмена информацией и оперативными данными, а также в проведении анализа последствий преступлений и связанных с ними опасностей для общества.

11. В то время как много внимания уделялось региональным и многосторонним усилиям по борьбе с транснациональной преступностью, двустороннее сотрудничество соседних стран в области решения проблем, представляющих взаимный интерес и обеспокоенность, также является важным и действенным средством решения этой серьезной и приобретающей все большие масштабы проблемы. На региональном уровне Малайзия привержена делу ускорения реализации плана действий Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) по борьбе с транснациональной преступностью. Она постоянно пересматривает свои национальные законы, обеспечивая их соответствие, и в случае необходимости принимает строгие меры, с тем чтобы вести борьбу с преступностью и адекватно реагировать на изменяющуюся природу и растущую сложность преступлений.

12. Служба по вопросам борьбы с терроризмом Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности играет важную роль в предоставлении технической помощи странам с целью помочь им в наращивании их потенциала в области борьбы с терроризмом. Малайзия является государством – участником пяти из двенадцати международных конвенций и протоколов по борьбе с терроризмом и находится в процессе присоединения к семи остальным конвенциям. На региональном уровне она осуществляет сотрудничество в рамках АСЕАН, где разрабатывается конвенция по борьбе с терроризмом, в контексте мер по улучшению сотрудничества в области борьбы с терроризмом.

13. В рамках усилий, направленных на сокращение масштабов представляющего весьма серьезную угрозу

явления отмыwania денег, – явления, которое наносит особый ущерб экономике и безопасности Малайзии, – необходимы скоординированные международные действия и более высокая степень согласованности систем уголовного правосудия. Малайзия продолжает сотрудничество с международными партнерами в деле укрепления мероприятий по борьбе с отмыwанием денег и финансированием терроризма и осуществляет пересмотр своих законодательных и административных мер, с тем чтобы смочь присоединиться к Международной конвенции по борьбе с финансированием терроризма. Она также предпринимает аналогичные действия в целях ратификации Конвенции против коррупции, поскольку принятие карательных и превентивных инструментов по борьбе с коррупцией является главным приоритетом правительства Малайзии.

14. Борьба с незаконным оборотом наркотиков лучше всего осуществляется на двустороннем и региональном уровне, и в этом отношении существенную роль играют международная поддержка и сотрудничество. Малайзия последовательно призывает к принятию строгих мер по обузданию незаконного оборота наркотиков, и соблюдение их правоохранительными органами помогло пресечь незаконный ввоз наркотиков в страну. Страна разрабатывает стратегический национальный план по обеспечению воспитания поколения, свободного от наркотиков, к 2023 году. Малайзия признает важность работы, осуществляемой ЮНОДК, и извлекает непосредственную пользу из оказываемой им помощи, в частности, в рамках программ по наращиванию потенциала.

15. **Г-н Баснет** (Непал) говорит, что правительство его страны придает большое значение деятельности ЮНОДК и одобряет его программу технического сотрудничества. Транснациональная организованная преступность угрожает международному миру, безопасности и развитию, приводит к массовым человеческим жертвам и утрате имущества и представляет угрозу для самой основы цивилизованного общества во всем мире. Такие преступления не только сводят на нет усилия государств-членов в области обеспечения развития, мира и справедливости, но также и вовлекают молодых людей в мир преступности. Хотя глобализация призвана способствовать международному экономическому росту и развитию, в то же время она помогла преступникам расширить свои сети на весь мир. В связи с этим Непал подтверждает приверженность сотрудничеству с другими государствами в целях достижения победы

над деятельностью транснациональных организованных преступных групп.

16. Правительство его страны также привержено борьбе с коррупцией, которая наносит серьезный ущерб усилиям развивающихся стран в области развития, поглощая их ресурсы и подрывая их стабильность. На национальном уровне его правительство страны приступило к проведению кампании по борьбе с коррупцией и уполномочило национальные учреждения предпринять серьезные действия против коррупции. Благое управление является одним из четырех важнейших компонентов текущего пятилетнего национального плана развития. Как участник Конвенции о борьбе с торговлей людьми и с эксплуатацией проституции третьими лицами и ее Заключительного протокола 1950 года, Непал осуждает все формы торговли людьми и призывает международное сообщество оказывать защиту жертвам торговли людьми посредством предоставления им убежища, оказания им помощи в возвращении домой и гуманного обращения с ними.

17. Непал также обеспокоен серьезной угрозой, которую представляют наркотические средства для здоровья, безопасности и благосостояния людей, в особенности молодежи. Как участник международных договоров о контроле над наркотиками, включая Конвенцию Ассоциации регионального сотрудничества стран Южной Азии (СААРК) о наркотических средствах и психотропных веществах, Непал подчеркивает необходимость сокращения спроса, контроля над предложением, профилактики и лечения, а также призывает международное сообщество и Организацию Объединенных Наций продолжать оказывать финансовую и техническую помощь в дополнение к национальным усилиям, направленным на борьбу с наркотиками.

18. Правительство Непала также вновь подтверждает свою бескомпромиссную решимость бороться с терроризмом на всех уровнях. В этом отношении Непал расширил свое сотрудничество с Контртеррористическим комитетом Совета Безопасности и Службой по вопросам борьбы с терроризмом ЮНОДК и представил доклады соответствующим Комитетам о выполнении соответствующих резолюций. Непал уже является участником более шести международных антитеррористических документов. Наименее развитые страны нуждаются в оказании достаточной финансовой и технической помощи в дополнение к национальным усилиям, направленным на предупреждение транснациональной организованной

преступности. Наконец, делегация Непала настоятельно призывает международное сообщество расширить оказываемую им поддержку наименее развитым странам в целях укрепления национального институционального потенциала и нормативной базы, а также объединить усилия, с тем чтобы победить социальное зло, наносящее вред национальным усилиям в области развития.

19. **Г-н Адеканье** (Нигерия) говорит, что для противостояния различным угрозам, связанным с наркотиками, транснациональной преступностью и терроризмом, необходим комплексный, всесторонний и основанный на широком участии подход. Делегация Нигерии обеспокоена все возрастающим использованием Африки в качестве перевалочного пункта для поставок кокаина и героина в Европу. Чтобы противостоять такой опасной тенденции, которая привела к истощению человеческих и технических ресурсов Нигерии, национальные правоохранительные органы усилили свою бдительность на всех границах, а также были предприняты усилия по усилению мер безопасности в портах въезда в страну.

20. Увеличение масштабов организованной преступности, в частности незаконного оборота наркотиков, отмывания денег, торговли людьми, похищения людей и терроризма, является предметом серьезного беспокойства правительства страны. Нигерия, в сотрудничестве с членами Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) и партнерами в области развития, осуществила совместные действия, которые привели к усовершенствованию механизмов обмена оперативной информацией и проведения трансграничных операций в пределах западноафриканского субрегиона. В рамках проекта также были проведены две многонациональные международные операции по борьбе с наркотиками, в результате которых было конфисковано огромное количество наркотиков.

21. В дополнение к этим усилиям Нигерия сосредоточила внимание на обучении как ключевом компоненте борьбы против незаконного оборота наркотиков и связанных с ним преступлений и учредила международный учебный центр в сотрудничестве с ЮНОДК. С обучением также тесно связан вопрос развития потенциала, для чего у многих африканских стран нет необходимых ресурсов. Ввиду этого делегация Нигерии призывает международное сообщество оказывать помощь развивающимся странам в ключевых областях наращивания потенциала и развития людских ресурсов. Другая

область, вызывающая обеспокоенность правительства страны, – распространение синтетических наркотиков. И хотя в регионе пока нет существенного оборота таких наркотиков, важно предпринимать оперативные действия, чтобы предотвратить трансформацию Африки в перевалочный пункт или источник незаконного производства наркотиков.

22. Нигерия является участником всех конвенций Организации Объединенных Наций в области контроля над наркотиками. Она осуществляет строгий контроль над импортом и экспортом наркотических средств в законных медицинских и научных целях. Правительство страны также считает, что конфискация имущества является эффективным инструментом борьбы с наркотиками, и сделало конфискацию собственности лиц, совершающих преступления в области наркотиков, неотъемлемой составляющей своих усилий по контролю над наркотиками. Кроме того, в целях решения этой проблемы была рационализована и укреплена система уголовного правосудия. Правительство Нигерии также активизировало свои усилия в области предупреждения и сокращения спроса на наркотики, включая кампании по повышению уровня информированности населения; учреждение комитетов по вопросам злоупотребления наркотиками на всех уровнях правительства; проведение программ просвещения в области злоупотребления наркотиками; и реабилитацию лиц, страдающих наркотической зависимостью.

23. В ходе общей дискуссии правительство Нигерии вновь подтвердило свою глубокую обеспокоенность в связи с увеличивающейся угрозой насилия и отсутствия безопасности в мире, причиной которых являются угрозы терроризма или террористические действия. Нигерия решительно осуждает терроризм во всех его проявлениях и призывает международное сообщество удвоить свои усилия, с тем чтобы добиться победы над терроризмом во всем мире. Нигерия также будет продолжать оказывать поддержку двусторонним и многосторонним усилиям, направленным на сокращение масштабов торговли людьми. Поскольку торговля людьми представляет собой вид транснациональной преступности, борьба с которой требует сотрудничества между странами происхождения, назначения и транзита, правительство Нигерии подписало меморандум о взаимопонимании со странами субрегиона и Европы, а также изучает возможность вступления в аналогичные соглашения с другими странами. Были укреплены внутренние правовые механизмы страны за счет принятия национального законодательства, согласно которому

торговля людьми признается преступлением и в отношении лиц, совершающих такие преступления, предусматриваются строгие наказания.

24. Отмывание денег по-прежнему находится в центре внимания правительства Нигерии. Правительство страны создало соответствующие структуры в целях противодействия этой угрозе, которые включают укрепление потенциала страны в области финансовых расследований и контроль банковского сектора. Оно также стремится повышать осведомленность банков и небанковских финансовых учреждений о международных финансовых положениях, а также стандартах отчетности, в качестве средства подавления деятельности по отмыванию денег. Однако его усилия, направленные на противодействие деятельности по отмыванию денег, нуждаются в помощи со стороны партнеров в области развития. В заключение Нигерия вновь подтверждает свою приверженность усилиям по предупреждению преступности, уголовному правосудию и контролю над наркотиками и выражает свою готовность работать в этих областях в тесном сотрудничестве с государствами-членами, системой Организации Объединенных Наций и другими заинтересованными сторонами.

25. **Г-н Джаферрад** (Албания) говорит, что в рамках подготовки своей стратегии национального развития Албания стремится обеспечить реализацию целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в соответствии с требованиями о присоединении к Европейскому союзу. Развитие также предполагает усилия, направленные на поощрение благого управления, транспарентности и реформирования, в частности на ликвидацию коррупции и борьбу с организованной преступностью и незаконной торговлей. За последнее время были приняты суровые меры в отношении более чем 35 крупных преступных организаций. Их члены предстали перед судом, а их имущество было конфисковано. В результате согласно данным, полученным от организаций, занимающихся борьбой с организованной преступностью, маршруты незаконной торговли переместились за пределы Албании.

26. К числу приоритетов албанского правительства относится разрушение связей между организованной преступностью и политикой, а также борьба с коррупцией. Благодаря новым административным и этическим стандартам в сфере государственного управления и в различных законах, уровень коррупции значительно снизился. Были значительно сокращены масштабы уклонения от уплаты налогов и

контрабанды, и государственные доходы, поступающие от таможенных пошлин и налогов, увеличились на 32 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года благодаря усовершенствованным методам управления.

27. **Г-н Маргарян** (Армения) говорит, что после получения независимости в 1991 году Республика Армения пережила социальный хаос и конфликт, которые разрушили судебную систему и привели к увеличению потребления наркотиков и росту преступности. В качестве ответа Армения присоединилась ко всем конвенциям Организации Объединенных Наций против незаконного оборота наркотиков, наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров и осуществила ряд инициатив по созданию и развитию стратегий и мероприятий, направленных на борьбу с наркотиками. Армения не является страной, производящей наркотики, а уровень местного потребления наркотиков весьма невысок. Однако, в силу географических причин, для Армении существует вероятность стать страной транзита.

28. С 2003 года вступил в силу закон о наркотических средствах и психотропных веществах и был осуществлен пересмотр уголовного кодекса с целью включения в него соответствующих положений основных международных документов. Произошел переход от карательного подхода, характерного для советской эпохи, к более уравновешенному подходу, охватывающему проблемы незаконного оборота наркотиков, предупреждения злоупотребления наркотиками и государственной поддержки в области реабилитации наркоманов.

29. Вносятся изменения в методику сбора статистических данных в области здравоохранения в целях повышения качества эпидемиологических данных. Главным пунктом сбора данных является Национальный институт здравоохранения Армении, поддержка которому обеспечивается сетью статистических служб в столице и 10 других регионах.

30. При участии НПО и международных учреждений правительство Армении участвует в Программе борьбы с наркотиками на Южном Кавказе, нацеленной на наращивание институционального потенциала трех стран Южного Кавказа в области предупреждения и борьбы с незаконным оборотом наркотиков и злоупотреблением ими. Армения успешно осуществляет многостороннее сотрудничество и подписала двусторонние соглашения в области борьбы против транснациональной организованной преступности и международного терроризма, а также

работает в тесном взаимодействии с такими организациями, как Совет Европы, Европейский союз, Содружество Независимых Государств, НАТО и различные учреждения Организации Объединенных Наций в области реформы правовой системы, укрепления национального потенциала в сфере правоохранительной деятельности, пограничного контроля и разведки.

31. **Г-жа Борхас Чавес** (Сальвадор) говорит, что ее делегация с нетерпением ожидает годового доклада ЮНОДК по странам Латинской Америки и Карибского бассейна, который поможет правительству ее страны разработать соответствующие меры по борьбе с преступностью в регионе. Наркотики представляют собой серьезную угрозу для соблюдения принципа верховенства закона, а также национальной и международной безопасности. Борьба с незаконными наркотическими средствами требует комплексных, скоординированных и сбалансированных ответных мер. Правительство ее страны ведет кампанию против злоупотребления наркотиками в таких областях, как образование, здравоохранение и общественная безопасность.

32. Национальная политика Сальвадора в области борьбы со злоупотреблением наркотиками и их незаконным оборотом основана на учете соответствующих международных правовых документов. В национальное законодательство страны были внесены изменения в целях признания утечки химических прекурсоров в качестве преступления по закону, а также были приняты существенные меры в целях обеспечения доступа наркоманов к лечению. Учитывая, что проблемы, связанные с наркотиками, не ограничиваются рамками какого-либо конкретного государства, существенную роль играет международное сотрудничество. Существует необходимость в создании эффективных двусторонних и многосторонних сетей для укрепления сотрудничества и усиления помощи в правовых аспектах и в обмене информацией. Злоупотребление наркотиками влечет за собой ужасные последствия для людей и общества и приводит к таким явлениям, как, помимо прочего, обычная преступность, организованная преступность, отмывание денег, торговля людьми и терроризм.

33. Оратор обращает особое внимание на проблему банд, которые в Сальвадоре предполагают не только социальную изоляцию и маргинализацию, но также и организованную преступность. Незаконный оборот наркотиков и организованная преступность процветают в условиях, когда не обеспечено эффективное соблюдение закона и когда господствует

коррупция. В связи с этим крайне необходимо обеспечить защиту независимости судебной системы. Сальвадор надеется, что первая сессия Конференции участников Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции и третья сессия Конференции участников Конвенции Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности будут продуктивны.

34. Правительство Сальвадора привержено осуществлению соответствующих международных соглашений по сокращению спроса на наркотические средства и контролю над наркотиками, включая Политическую декларацию по глобальному контролю над наркотическими веществами, принятую на двадцатой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, и недавно приняло антитеррористическое законодательство в целях выполнения своих международных обязательств. В заключение Сальвадор вновь подтверждает свою приверженность сотрудничеству в рамках международных усилий по предупреждению преступности, в том числе всех форм транснациональной организованной преступности, коррупции и терроризма.

35. **Г-н Белинга-Эбу** (Камерун) говорит, что коррупция является одним из наихудших преступлений в обществе и может наносить вред миру и безопасности, приводя к экономической отсталости и нищете, а также ослабляя национальные институты. Президент Камеруна занял твердую позицию в отношении коррупции, указывая на несовместимость между усилиями по борьбе с нищетой и чрезмерным незаконным обогащением отдельных людей. Национальная политика по борьбе с коррупцией включает укрепление нормативных положений, институционализацию механизмов контроля и применение наказания за экономические преступления.

36. В 2004 году Камерун ратифицировал Конвенцию Организации Объединенных Наций против коррупции, и уголовный кодекс страны содержит положения о применении наказания за коррупцию и экономические преступления. Принятый недавно закон в качестве составляющей усилий по борьбе с коррупцией содержит требование о том, чтобы государственные служащие декларировали свою собственность и имущество в начале, а затем в конце их срока службы. Правительство Камеруна учредило ряд органов, занимающихся предупреждением и борьбой с коррупцией, в том числе парламентский комитет по национальному управлению – орган, задача которого заключается в обеспечении

транспарентности и управления государственными финансами, национальное агентство финансовых расследований и независимую национальную комиссию по борьбе с коррупцией, которая подотчетна непосредственно президенту.

37. Дисциплинарные меры включают увольнение со службы. Исчерпывающее описание такой дисциплинарной процедуры доступно для тех, кого это интересует. Важно также сделать выбор в отношении типа общества для данной конкретной страны. Демократические страны и общества открытого типа с большей вероятностью соблюдают этические принципы. Соответственно, необходимо решать проблему в корне с помощью просвещения, поощрения честности и этического поведения.

38. **Г-н Рамадан** (Ливан) говорит, что, в 1998 году Ливан пересмотрел свой закон в области контроля над наркотиками в целях включения в него положений, касающихся отмыwania денег. Ливан проводит политику абсолютной нетерпимости в отношении наркотиков и занял четкую позицию в этом отношении, как было определено министром здравоохранения. Национальный план основан на трех важнейших компонентах: сокращение поставки, сокращение спроса и лечение. В области сокращения поставки в 2002 году власти уничтожили 120 миллионов квадратных метров посевов коки, однако в 2002 году вследствие критического положения ливанских фермеров ее культивирование возобновилось. Ливан добился сокращения незаконного оборота наркотиков, а также осуществляет сотрудничество с Интерполом. Большое количество кокаина было задержано в Бейрутском международном аэропорту. В 2002 году исполнительный директор ЮНОДК заявил, что Ливан принадлежит к числу стран, которые приступили к осуществлению долгосрочных программ уничтожения незаконных сельскохозяйственных культур.

39. В том, что касается сокращения спроса, в школах и университетах, а также в сотрудничестве со средствами массовой информации, были осуществлены программы и проведены семинары в области повышения информированности общественности. Что касается лечения, то в новом законодательстве наркомания определяется как болезнь, а не преступление, что означает, что пациенты могут быть госпитализированы, а не заключены в тюрьму. В соответствии с законом 2001 года отмыwanie денег карается как преступление. Оратор призывает к расширению международного сотрудничества, поскольку Ливан не получает никакой

помощи со стороны стран-доноров, которая позволила бы ему в полной мере осуществить свой национальный план.

40. Ливан, который на протяжении долгого времени был жертвой государственного терроризма, как явствует из оккупации страны Израилем, ратифицировал 11 из общего числа международных правовых документов, касающихся предупреждения и подавления международного терроризма. В стране имеется Отдел контроля над наркотиками, относящийся к Министерству внутренних дел, который активно сотрудничает с Арабским отделом по наркотикам, регулярно участвует в заседаниях Комиссии по наркотическим средствам и активно осуществляет свои обязательства по предоставлению докладов ЮНОДК. Он также сыграл активную роль в Форуме по проблеме сокращения спроса, проведенном в Абу-Даби в 1997 году.

41. **Г-н Далл'Ольо** (Международная организация по миграции (МОМ)) говорит, что в эпоху глобализации поддержание хрупкого равновесия между защитой прав человека мигрантов и предупреждением преступности представляет собой деликатную задачу. В том, что касается миграции, торговля людьми и незаконный ввоз мигрантов являются наиболее распространенными правонарушениями преступных сетей. Ввиду этого МОМ удовлетворена активизацией ратификации двух Протоколов к Конвенции против транснациональной организованной преступности, касающихся незаконного ввоза мигрантов и торговли людьми. Тем не менее, по-прежнему сохраняется разрыв между решениями и их претворением в жизнь, и каждый день возникают напоминания о том, что торговля людьми и незаконный ввоз мигрантов продолжают служить источником гуманитарных кризисов во многих частях мира, таких как средиземноморско-североафриканский регион. МОМ расширила осуществляемое ей техническое сотрудничество, с тем чтобы помочь национальным органам власти в регулировании направленных в сторону Европы потоков миграции из Африки и Азии через страны Магриба.

42. Достижения в технологии управления миграцией, в том числе использование биометрических данных в системе проездных документов, продолжают приумножаться в наиболее развитых странах и могут способствовать борьбе со злоупотреблениями в секторе миграции. Тем не менее, МОМ испытывает беспокойство в связи с неравномерностью доступа к этой технологии вследствие ее стоимости и технической сложности,

связанной с ее поддержкой. Этот дисбаланс уже породил потенциальный пробел в сотрудничестве государств в области борьбы с транснациональной организованной преступностью, и МОМ увеличила техническую помощь, которую она оказывает более бедным государствам в целях обеспечения им возможности использовать эту технологию. К решению этой проблемы, следует подходить со всей серьезностью во всех программах, связанных с предупреждением преступности и уголовным правосудием.

43. Торговля людьми прежде всего и в первую очередь должна рассматриваться с точки зрения прав человека, а не с точки зрения отправления правосудия. Это подразумевает решение лежащих в ее основе проблем, таких как нищета и гендерное неравенство, что является задачей на долгий срок. В то же время, наилучшим способом защиты прав настоящих и потенциальных жертв может стать эффективная система уголовного правосудия, устрашающая торговцев людьми. Поскольку наилучшими свидетельствами против нелегальных торговцев людьми являются показания их жертв, подход, ставящий во главу угла жертв преступлений и поощряющий их доверие, предоставит работникам правоохранительной системы в развивающихся странах-членах наилучшие возможности в области отправления правосудия в отношении торговцев людьми и обеспечения справедливости в отношении их жертв. Сегодня в ряде стран существуют обучающие руководства и обучение инструкторов для сотрудников правоохранительных органов по вопросам торговли людьми и незаконного ввоза мигрантов. В этом отношении, необходимо совершенствование сотрудничества между системами уголовного правосудия стран-источников и стран назначения миграции, особенно в области взаимной правовой помощи.

44. МОМ полностью поддерживает усилия по максимизации эффекта от осуществления программ по наращиванию потенциала посредством установления оперативного партнерства. МОМ работает в тесном сотрудничестве с ЮНОДК и другими партнерами в целях объединения усилий по оказанию технической помощи государствам – членам МОМ и активно участвует в инициативе ЮНОДК в области механизмов координации. Примером механизмов межучрежденческого сотрудничества является Всемирная группа по вопросам миграции, в которую входят МОМ и ЮНОДК.

45. **Г-н Мурата** (Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО)) говорит, что работа ФАО по

альтернативному развитию, являющаяся фундаментальной частью глобальной стратегии борьбы с наркотиками, выполняется в тесном сотрудничестве с рядом международных и национальных органов в рамках совместных предприятий, в которых объединяются ресурсы партнеров, что обеспечивает экономически более выгодный и скоординированный подход к национальным усилиям в области уничтожения и контроля, и обеспечивает гибкость, необходимую в тех случаях, когда программы развития могут осуществляться на протяжении более чем одного поколения, прежде чем дадут результаты.

46. Целью финансируемого Европейским союзом проекта, над которым ФАО работает в сотрудничестве с Агентством по техническому сотрудничеству Германии с инвестиционным капиталом в размере 200 тыс. евро, является обновление и совершенствование концепции "альтернативного развития" для сельских общин, привязанных к незаконному обороту наркотиков. Проект будет содействовать достижению государствами целей в области искоренения нищеты и голода из числа целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, обеспечению экологической устойчивости, борьбе с болезнями, а также установлению глобальных партнерских отношений.

47. К числу проектов ФАО, осуществляемых в сотрудничестве с другими партнерами, относятся проект в области агролесомелиорации в Боливии, где за шестилетний период было уничтожено 14 тыс. гектаров куста коки; проект в области сельскохозяйственных источников средств к существованию в Афганистане, осуществление которого началось в 2005 году и целью которого является сокращение масштабов культивирования опиоидного мака в четырех областях на протяжении трех последующих лет; и другие успешные совместные предприятия с правительствами Мьянмы, Камбоджи, Таиланда, Ливана и Колумбии.

48. **Г-н Керстен** (Международная организация уголовной полиции (Интерпол)) говорит, что Интерпол, насчитывающий 186 государств-членов, является крупнейшей в мире полицейской организацией, которая содействует трансграничному сотрудничеству органов полиции и оказывает помощь всем заинтересованным организациям, органам власти и службам. Она осуществляет деятельность с помощью шести региональных отделений, Отделения в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций и Национального центрального

бюро в каждом государстве-члене, которые служат контактными пунктами для получения помощи Интерпола.

49. Интерпол выполняет три основных функции в борьбе против транснациональной преступности. Первая функция заключается в обеспечении надежных полицейских служб по всему миру: его глобальная полицейская система связи, объединяющая 185 государств-членов, в дополнение к 25 удаленным пунктам, позволяет полиции поддерживать надежную связь во всем мире. Вторая функция заключается в предоставлении услуг в области оперативных данных и баз данных для полиции, которые содержат основные данные, касающиеся преступников, разыскиваемых лиц, отпечатков пальцев, фотографий, профилей ДНК и украденных или утерянных документов. Интерпол также обеспечивает проведение исследований и анализа тенденций в области преступности. Третья функция заключается в обеспечении деятельности служб оперативной полицейской поддержки, в рамках которых эксперты из всех частей мира объединены в специализированные рабочие группы в целях разработки и продвижения лучших практических методов и обучения в области методик проведения расследований и анализа в пяти следующих ключевых областях преступности: наркотики и организованная преступность; финансовые преступления и преступления на основе высоких технологий; розыск лиц, скрывающихся от правосудия; общественная безопасность и терроризм; и торговля людьми. К числу других областей деятельности относятся борьба с коррупцией и экологическими преступлениями.

50. Таким образом, Интерпол обладает возможностью развивать потенциал правоохранительного сообщества в целях борьбы с транснациональной преступностью и терроризмом, в результате чего государствам-членам удастся осуществить сотни арестов и экстрадиций, а также конфискацию наркотиков, возврат украденного имущества и спасение жертв жестокого обращения с детьми. Интерпол в настоящее время изыскивает внебюджетные средства для учреждения в Вене своей Антикоррупционной академии, которая будет действовать на некоммерческой основе и станет наиболее прогрессивным поставщиком образования, профессионального обучения и технической помощи в области борьбы с коррупцией в мире. Она также будет оказывать помощь государствам – членам Интерпола в осуществлении ими Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции. Оратор делает особый акцент на расширении сотрудничества

Интерпола с Организацией Объединенных Наций и другими региональными организациями. Интерпол с нетерпением ожидает дальнейшего развития сотрудничества с ЮНОДК, основанного на принципе сравнительных преимуществ.

51. **Г-н Рамадан** (Ливан), выступая в порядке осуществления права на ответ на заявление, сделанное представителем Израиля на предыдущем заседании, говорит, что делегаты Израиля попытались придать политическую окраску проблеме наркотиков, в то время как все остальные государства-участники стремятся найти конструктивное решение этой проблемы. И хотя делегация Ливана не планировала отвечать на заявление, сделанное делегацией Израиля, тем не менее, она считает необходимым сделать это, с тем чтобы отвергнуть беспочвенные обвинения со стороны этой страны. В том, что касается упоминания делегацией Израиля движения "Хезболла", то этого движения не существовало до первого вторжения Израиля в Ливан в 1978 году или второго вторжения в 1982 году. "Хезболла" – это народное движение сопротивления, возникшее исключительно в ответ на оккупацию Израилем ливанской земли.

52. В соответствии с докладом государственного департамента США 2003 года, Израиль является центром международного незаконного оборота экстази. Одним из примеров может служить пресловутая мафиозная группировка, именуемая Аризонской бандой, которая, согласно сообщению "Нью-Йорк таймс", совершила закупку таблеток экстази у человека по имени Илан Заргер – поставщика наркотиков в Бруклине, который имел связи с израильской мафией. Согласно сведениям агентов Управления по борьбе с наркотиками Соединенных Штатов, почти ко всем случаям крупных арестов, связанных с торговлей экстази, причастны израильтяне. Они являются ветеранами, – об этом, как сообщают, сказал один из нью-йоркских агентов. Некоторые из них служили в элитных частях и разведывательных подразделениях и знакомы со всеми тонкостями наблюдения и контрнаблюдения. Поэтому их очень трудно поймать.

53. И хотя в течение долгого времени Израиль славился своими апельсинами и кожаными сандалиями, сегодня основное направление его торговли связано с подлинной монополией на всемирный незаконный оборот экстази – наркотика, который наряду с марихуаной, гашишем, героином и кокаином в настоящее время является предметом активного потребления и торговли в Израиле. Современный Израиль – это страна, в которой растет

потребление наркотиков и насчитывается приблизительно 300 тыс. лиц, нерегулярно потребляющих наркотики, и 20 тыс. наркоманов со стажем. По потреблению экстази в Израиле достоверная статистика отсутствует. Тем не менее, только в 2000 году полиция конфисковала 270 тыс. таблеток экстази и, согласно онлайн-отчету израильского органа по борьбе с наркотиками, израильские агенты конфисковали более 80 кг героина, 30 кг гашиша, 8885 кг марихуаны и около 8 тыс. листов ЛСД. Эти цифры свидетельствуют о наличии серьезных проблем в области наркотиков, особенно среди израильской молодежи, и явились причиной для осуществления рейдов в стиле командос в засаженных деревьями жилых округах Иерусалима, Хайфы и Тель-Авива.

Заседание закрывается в 17 ч. 10 м.